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  ΠΟΑΜΣΚΠ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟ EUROPEAN 
MULTIPLE SCLEROSIS PLATFORM

Συνάντηση με την Πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ατόμων με 
Σκλήρυνση Κατά Πλάκας (ΠΟΑμΣΚΠ) κ. Μαράκα πραγματοποίησε στα γραφεία 
της Ομοσπονδίας η Elisabeth Kasilingam, EMSP (European Multiple Sclerosis 
Platform) Programme Manager.  
Η EMSP (European Multiple Sclerosis Platform) με το πρόγραμμα Believe 
& Achieve, ένα Πανευρωπαϊκό πρόγραμμα το οποίο σε συνεργασία με 
πολυεθνικές φαρμακευτικές, μέχρι στιγμής, εταιρείες προσφέρει θέσεις 
πρακτικής άσκησης σε νέους με Σκλήρυνση κατά πλάκας στην Ευρώπη, 
παρέχοντας τους την ευκαιρία για εκπαίδευση και ανάπτυξη των δεξιοτήτων 
τους. Στη συνάντηση συμμετείχε και η κ. Ιωάννας Χ. μέλος του Συλλόγου 
Ατόμων με ΣΚΠ. 
Σκοπός της επίσκεψης της κυρίας Kasilingam ήταν, εκτός των άλλων, να 
πληροφορηθεί για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με ΣΚΠ, 
τις δυσκολίες που προκύπτουν στην προσπάθεια της Ομοσπονδίας να 
επικοινωνήσει και να διεκδικήσει ό,τι κρίνεται απαραίτητο για την ίδια και τους 
Πρωτοβάθμιους Συλλόγους, από τους φορείς τόσο του δημοσίου όσο και του 
ιδιωτικού τομέα. Αφού ενημερώθηκε από την πρόεδρο για όλα τα άνωθεν, 
πληροφόρησε τους συνευρισκόμενους για μια ιστοσελίδα, http://www.
worldmsday.org/around-the-world-2/, στην οποία μπορεί να επισκέπτεται η 
Ομοσπονδία και να αναφέρει τις δράσεις της και να γίνονται παγκοσμίως γνωστές 
και όχι μόνο πανελλαδικά. Η κυρία Kasilingam δεσμεύτηκε ότι θα προωθήσει 
τα θέματα που της τέθηκαν από την Ομοσπονδία στους αρμόδιους και θα 
προσπαθήσει για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

  ΠΣΦ: ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ 
ΠΑΡΕΡΜΗΝΕΙΑ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ 
Ο∆ΗΓΙΑΣ 

  Για άδεια επαγγέλματος 
φυσικοθεραπευτών 

«Ο Πανελλήνιος Σύλλογος 
Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ) τονίζει ότι 
οι αλλαγές στο σύστημα εκπαίδευσης, 
έχουν οδηγήσει σε υποβάθμιση της 
ποιότητας του επαγγέλματος του 
φυσικοθεραπευτή. Συγκεκριμένα, 
απόφοιτοι ιδιωτικών κολεγίων 
μπορούν να λαμβάνουν άδεια 
άσκησης του επαγγέλματος και να 
είναι ισότιμοι με τους αποφοίτους των 
Ανώτατων Σχολών. Η δυνατότητα 
αυτή δόθηκε με παρερμηνεία της 
Κοινοτικής Οδηγίας 36/2005, η οποία 
καθορίζει τον τρόπο αναγνώρισης 
των πτυχίων από το εξωτερικό». Τα 
παραπάνω καταγγέλλει ο Πανελλήνιος 
Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών 
(ΠΣΦ), ζητώντας από την πολιτεία να 
αποκαταστήσει το πρόβλημα και την 
αδικία σε βάρος όσων έχουν λάβει 
κανονικά το πτυχίο τους από δημόσιο 
πανεπιστήμιο. 
Ειδικότερα, ο ΠΣΦ κάνει λόγο 
για αναξιοκρατία, σημειώνοντας 
ότι για να εισέλθει κάποιος σε 
Σχολή Φυσικοθεραπείας μέσω των 
πανελλήνιων εξετάσεων, πρέπει να 
εξασφαλίσει βαθμούς από 16 έως 
19. Πρόκειται για μία παραποίηση 
της Κοινοτικής Οδηγίας, η οποία 
αφορά στην ουσία της αλλοδαπούς. 
Προβλέπει δηλαδή, αναγνώριση 
πτυχίων σε ανθρώπους που έρχονται 
στην Ελλάδα και έχουν σπουδάσει 
σε ευρωπαϊκά πανεπιστήμια. Ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Μπάκας 
αναφέρει: «Ζητούμε από την πολιτική 
ηγεσία να νομοθετήσει για το θέμα 
με τρόπο ο οποίος να είναι συμβατός 
προς τις διατάξεις του Συντάγματος 
και συγκεκριμένα το άρθρο 16, περί 
ανώτατης εκπαίδευσης». 
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος 
Φυσικοθεραπευτών κρούει τον 
κώδωνα του κινδύνου για τις 
επιπτώσεις που μπορεί να έχει 
στην υγεία των Ελλήνων μία τέτοια 
κατάσταση. Ζητεί δε, από την 
κυβέρνηση να υλοποιήσει όσα 
έχει υποσχεθεί.

  ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕ∆ΟΥ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΤΗΣ ΕΕ  

  Με τη συμμετοχή του Ιωάννη Βαρδακαστάνη

Με την ιδιότητά του ως πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με 
Αναπηρία (EDF), που εκπροσωπεί 80 εκατ. ευρωπαίους πολίτες με αναπηρία, 
θα βρίσκεται στη Ρίγα της Λετονίας ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης 
Βαρδακαστάνης, στις 11 και 12 Μαΐου, στην Υψηλού Επιπέδου συνάντηση για 
την Αναπηρία της ΕΕ (High level meeting on Disability). 
Η Συνάντηση θα επικεντρωθεί στην ένταξη των ατόμων με αναπηρία 
στην αγορά εργασίας και στα δικαιώματα των παιδιών με αναπηρία. Ο 
τίτλος της είναι «From Inclusive Education to Inclusive Employment for 
People with Disabilities», Από την ενταξιακή Εκπαίδευση στην ένταξη 
στην εργασία για τα άτομα με αναπηρία. Θα συμμετάσχουν υπουργοί από 
όλη την ΕΕ, εκπρόσωποι ευρωπαϊκών οργανώσεων ατόμων με αναπηρία, 
απεσταλμένοι του ΟΗΕ, του Οργανισμού Θεμελιωδών ∆ικαιωμάτων (FRA) 
κλπ. Οι συμμετέχοντες θα αξιολογήσουν την πρόοδο που έχει επιτευχθεί 
στην εφαρμογή της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα ∆ικαιώματα των Ατόμων με 
Αναπηρία και της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Αναπηρία (2010-2020). 


